

## 民生

## 明日10时至13时广州高速将迎来出城高峰

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员交宣报道 5月1日至5日是五一假期,为做好道路交通安全保障,预防发生较大交通事故和严重交通拥堵,广州交警提前发布出城、返程交通路况预测,引导群众错峰出行。五一期间,广州交警将全警上路,八大措施护航出行安全。此外,5月1日至5月5日,广州将不实施“开四停四”非广州市籍中小客车车主可前往“广州开四停四小助手”上查询相关信息,合理安排出行日期。

广州交警介绍,随着疫情的有效管控,高速公路继续实行小客车免费通行政策,五一假期市民出行意愿有所增强。广州作为热门的旅游目的地,加上自驾游的盛行,预计交通拥堵态势较往年将

会加重。根据交警部门预测,4月30日和5月1日交通运行量将达到峰值,其中5月1日10-13时为高速出城拥堵高峰,返程高峰则集中在5月5日15-20时。

出城高速易堵缓行路段预测:G9411莞佛高速、G0423乐广高速、S4华南快速等;返程高速易堵缓行路段预测:G0425广澳高速、S15沈海高速广州支线、G45大广高速等。

预测广州长隆野生动物世界、广州塔、海鸥岛、大夫山森林公园、白云山风景名胜区、南沙天后宫和莲花山旅游区等将成为旅游热门景点;景点高速出口位置以及周边路段,拥堵情况将显现。

## 相关

## 五一期间广东全省高速预计日均车流约770万车次

新快报讯 记者许力夫 通讯员粤交集宣报道 五一假期即将来临,广东省交通集团发布出行指引,预计五一期间,全省高速公路车流将持续高位运行,日均车流约770万车次。

今年的五一假期经过调整后,延长至五天。按照国家相关政策,7座以下(含7座)小型客车可免费通行高速公路,免费时段从2021年5月1日0时起至5月5日24时止,以驶离出口收费车道的时间为准。

全省高速公路尤其是出省通道,将迎来跨省旅游和探亲等自驾出游高峰,车流以小客车为主。其中,广西和湖南将是主要的省际出行方向,高峰日的出、入省流量预计均会超50万车次。省内车流方面,珠三角区域及粤西方向仍将是主要压力区域,粤东、粤北主干道车流也较大,建议车主合理选择出行线路,错时错峰出行。

## 华南植物园五一期间举办“母亲花”主题花展



■游客在“撞进绣球里的梦”景组拍照留念。  
新快报记者 孙毅/摄

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员李碧秋报道 昨日,华南植物园召开五一“致敬母爱”母亲花主题花展新闻发布会,透露了花展将于“五一”劳动节在温室群景区开展,持续至5月9日母亲节。

记者从园区了解到,举办“致敬母爱”——五一节“母亲花”主题花展是为了营造放飞情感、致敬母爱的良好氛围。花展融合华南植物园园艺师和首届“封怀杯”园艺大赛参

赛作品的设计理念和艺术创意,设置了六大主题景组。最引人注目的“撞进绣球里的梦”景组,由30多种绣球花打造,绣球花旁有些透明小球,里面放置了奶奶年代的缝纫机、雪花膏,妈妈年代的毛衣。“我们这个年代的高跟鞋、化妆品等,这些能够勾起人们对母亲那个年代的记忆。”华南植物园园艺工程师张雅慧介绍道。

“没有母亲的劳动就没有你我。”

中国科学院华南植物园园艺中心研究院廖景平解释了劳动节与母亲节的契合点。记者在现场看到,景点使用萱草、鲁冰花、康乃馨、郁金香等代表母爱的主题花,辅以华南植物园收集保育的珍奇植物和时尚花材以及体现主题的园林小品,营造出一个个温馨梦幻、适合亲子打卡的花园。

据悉,黄金周期间(5月1-5日),华南植物园园区大门票全票可享七五折优惠。

## 广东明起实施省级统筹工伤保险费率标准

新快报讯 记者麦婉诗 通讯员粤仁宣 近日,广东省人力资源和社会保障厅、省财政厅、省税务局出台了《关于实施省级统筹工伤保险行业基准费率标准有关事项的通知》(简称《通知》),决定自2021年5月1日起实施省级统筹工伤保险行业基准费率标准,并根据实际情况采取了“分类分步”平稳过渡办法,同时自今年5月1日至2022年4月30日期间全省参保单位统一阶段下调工伤保险费率50%比例,预计一年可减轻企业缴费成本约30亿元。

根据工伤保险基金省级统筹实施方案规定,广东省自2019年7月1日起统一下调至省标准执行。

起实施工伤保险基金省级统筹,省级统筹工伤保险一类至八类行业基准费率标准(简称省标准)分别为0.2%、0.4%、0.6%、0.8%、0.9%、1.0%、1.2%、1.4%,并自2021年5月1日起正式执行,此前期间暂维持各市原工伤保险行业基准费率标准不变。

为切实减轻企业工伤保险缴费成本,《通知》采取了“分类分步”平稳过渡办法:一类是原市级工伤保险行业基准费率标准高于省标准的广州、佛山、韶关、河源、梅州、汕尾、东莞、中山、江门、阳江、茂名、肇庆、清远、潮州、云浮等15个市,自2021年5月1日起统一下调至省标准执行。

另一类是原市级工伤保险行业基准费率标准低于省标准的深圳、珠海、汕头、惠州、湛江、揭阳等6个市和省本级,根据各地区情况实施平稳过渡办法,即在2021年5月1日至2022年6月30日期间暂恢复执行本地区原行业基准费率标准;自2022年7月1日至2024年6月30日期间,逐步调整提高其行业基准费率标准,具体方案由各有关市根据实际情况制定(其中:省本级过渡方案为自2022年7月1日、2023年7月1日、2024年7月1日分别提高与省标准差距的30%、30%、40%);自2024年7月1日起统一执行省标准。

## 五一假期广州公园将举办40项活动

新快报讯 记者王彤 通讯员穗园林宣报道 五一假期马上到了,不出市“家里蹲”的同学可以一边悠哉地逛公园,一边快乐地欣赏其他小伙伴如何堵车了。新快报记者从市林业园林局获悉,假期期间,广州主要公园将举办活动40项。

市属公园方面,有白云山大茶会、越秀公园“五羊集”文旅市集开市活动、云台花园插花展、流花湖公园盆景文化推广活动、动物园探秘动物园亲子活动、市儿童公园“红色故事我传诵红色精神我传承之红色故事我来讲”活动、石门森林公园营造“七彩斑斓”主题花海活动等。

区属公园方面,文化公园举办各类图片展、摄影作品展、书画作品展、文艺汇演等活动,晓港公园举办2021年“广州欢迎你 海珠非遗有约”活动,白云儿童公园举办“飞翔文化节”以“飞翔梦”为主题,用七彩模型飞机、折纸飞机等装扮白云儿童公园活动等。

## 累计成交金额906.027亿元 广州首次集中供地完成竞价

新快报讯 记者陈慕媛 通讯员吴皓星报道 4月29日,广州市首次“两集中”宅地公开出让在广州公共资源交易中心完成交易,意味着“两集中”供地制度首次在广州落地。

本次土地出让是广州市落实国家自然资源部关于住宅用地分类调控新要求的重要举措。记者了解到,挂牌出让的住宅用地共48宗,起始总价达901.3572亿元,参与在线竞拍人高达453家,共计成交42宗,累计成交金额906.027亿元,增值95.0017亿元,土地溢价率达11.71%。

本次土地集中出让采取全流程线上交易。广州公共资源交易中心作为广州市国有土地使用权出让转让的交易平台,升级优化土地矿业权网上交易系统,组建涵盖交易业务、系统开发运维、云资源应用、网络安全等方面共50多人的团队,为本次出让提供全流程交易服务,确保了交易活动有序进行。